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答案解析部分
一、<b >选择题（每小题4分，共48分）</b>  

1、【答案】A                    
【考点】无理数                
【解析】【解答】解：无理数就是无限不循环小数。无理数应满足三个条件：①是小数；②是无限小数；③不循环；由无理数的定义即可得出答案为A.
【分析】根据无理数的定义即可得出答案.    
2、【答案】C                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，合并同类项法则和去括号法则                
【解析】【解答】解：A.a2与a3不是同类项，不能合并，故错误；
                    B.原式=4a2.故错误；
                    C.原式=a2+3=a5.故正确；
                    D.原式=a6.故错误；
故选C。
【分析】利用同底数幂相乘，底数不变，指数相加；幂的乘方，底数不变，指数相乘；积的乘方，将每个数分别乘方；以及合并同类项法则即可判断正确答案。    
3、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：45万吨=4.5×105吨.故答案为B.
【分析】科学计数法的定义：将一个数字表示成 a×10n的形式;其中1≤|a|<10,n为整数.由此可得出正确答案.    
4、【答案】D                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：依题可得：x-3≥0.
∴x≥3.
故选D.
【分析】根据二次根式有意义的条件：被开方数大于或等于0即可得出答案.    
5、【答案】D                    
【考点】简单几何体的三视图                
【解析】【解答】解：俯视图是指从上往下看所得到的平面图形.由此可得出正确答案.故答案为D.
【分析】由俯视图的定义即可选出正确答案.    
6、【答案】C                    
【考点】概率公式                
【解析】【解答】解： ∵从装有5个红球、2个白球、3个黄球的袋中任意摸出1个球有10种等可能结果，其中摸出的球是黄球的结果有3种，
∴从袋中任意摸出1个球是黄球的概率为：[image: image1.png]


.
故答案为C.
【分析】依题可得共有10种等可能结果，其中摸出的球是黄球的结果有3中，利用概率公式即可得出答案.    
7、【答案】D                    
【考点】平行线的性质                
【解析】【解答】解： ∵m∥n.
                     ∴∠2=∠1+∠ABC.
                    又∵∠1=20°，∠ABC=30°
                     ∴∠2=50°.
故答案为D.
【分析】根据平行线的性质即可得出内错角相等，由题目条件即可得出答案.    
8、【答案】C                    
【考点】中位数、众数                
【解析】【解答】解：依题可得：x=7.
将这组数据从小到大排列为：2，3，5，7，7.
∴中位数为5.
故答案为C.
【分析】由众数定义求出x值，再根据中位数定义求出中位数.    
9、【答案】B                    
【考点】直角三角形斜边上的中线，勾股定理，正方形的判定，切线的性质，弧长的计算                
【解析】【解答】解： ∵O为BC中点.BC=2[image: image2.png]


.
∴OA=OB=OC=[image: image3.png]


.
又∵AC、AB是⊙O的切线，
∴OD=OE=r.OE⊥AC,OD⊥AB,
∵∠A＝90°.
∴四边形ODAE为正方形.
∴∠DOE=90°.
∴（2r）2+（2r）2=[image: image4.png]


.
∴r=1.
∴弧DE=[image: image5.png]


=[image: image6.png]
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.
故答案为B.
【分析】根据O为BC中点.BC=2[image: image8.png]


.求出OA=OB=OC=[image: image9.png]


；再根据AC、AB是⊙O的切线，得出四边形ODAE为正方形；由勾股定理求出r的值，再根据弧长公式得出弧DE的长度.    
10、【答案】A                    
【考点】坐标确定位置，二次函数的性质                
【解析】【解答】解： ∵y=x2-2x+m2+2.
∴y=（x-1）2+m2+1.
∴顶点坐标（1，m2+1）.
∴顶点坐标在第一象限.
故答案为A.
【分析】根据配方法得出顶点坐标，从而判断出象限.    
11、【答案】C                    
【考点】勾股定理，三角形中位线定理，正方形的性质，相似三角形的判定与性质                
【解析】【解答】解：取DF、CF中点K、H,连接MK、NH、CM，作MO⊥NH（如下图）.
 ∵四边形ABCD是边长为6的正方形，BE=4.
∴AE=DF=2,CF=BE=4.
∴△DGF∽△BGE
∴[image: image10.png]


=[image: image11.png]


=[image: image12.png]


.
∴GF=2,EF=4.
又∵M、N、K、H、都是中点，
∴MK=[image: image13.png]


GF=1,NH=[image: image14.png]


EF=3.KF=[image: image15.png]


DF=1,FH=[image: image16.png]


CF=2,
∴MK=OH=1.KH=MO=3
∴NO=2.
在Rt△MON中，
∴MN= [image: image17.png]


=[image: image18.png]


= [image: image19.png]


.
故答案为C.
[image: image20.png]



【分析】取DF、CF中点K、H,连接MK、NH、CM，作MO⊥NH（如上图）；由正方形ABCD是边长和BE的长可以得出AE=DF=2,CF=BE=4；
再由题得到△DGF∽△BGE，利用相似三角形的性质可以求出.GF=2,EF=4；再根据三角形中位线可以得出MO=3，NO=2；利用勾股定理即可得出答案.    
12、【答案】A                    
【考点】图形的剪拼                
【解析】【解答]解：依题可得：至少要知道三个小矩形的周长，就可以知道大矩形的长和宽，从而求出大矩形的面积.故答案为A.
【分析】由题意就可以知道n=3.    
二、<b >填空题（每小题4分，共24分）</b>  

13、【答案】-2                    
【考点】立方根                
【解析】【解答】解： ∵（-2）3=-8.
∴−8 的立方根是-2.
故答案为-2.
【分析】如果一个数x的立方等于a，那么x是a的立方根，根据此定义求解即可.    
14、【答案】x=1                    
【考点】解分式方程                
【解析】【解答】解：去分母得：2（2x+1）=3（3-x）.
去括号得：4x+2=9-3x.
移项得：4x+3x=9-2.
合并同类项得：7x=7.
系数化为1得：x=1.
经检验x=1是分式方程的解.
故答案为：x=1.
【分析】将分式方程转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解。    
15、【答案】19                    
【考点】探索图形规律                
【解析】【解答】解：由题可知：
图①黑色棋子为：1=0+1+0.
图②黑色棋子为：4=1+2+1.
图③黑色棋子为：7=2+3+2.
图④黑色棋子为：10=3+4+3。
∴图⑤ 黑色棋子为：13=4+5+4.
图⑥黑色棋子为：17=5+6+5。
图⑦黑色棋子为：19=6+7+6.
故答案为19.
【分析】由题可得出①②③④的黑色棋子，从而观察出规律得出答案.    
16、【答案】280                    
【考点】锐角三角函数的定义，解直角三角形                
【解析】【解答】解：在Rt△ACB中，
∴ sin34°=[image: image21.png]Sl



.
∵AB=500米，
∴AC=500×0.56=280（米）.
故答案为280米.
【分析】在Rt△ACB中，根据正弦的定义即可求出答案.    
17、【答案】0.5或4                    
【考点】反比例函数图象上点的坐标特征                
【解析】【解答】解：依题可得A（-1，-1），B（-1，3），C（-3，-3）向右平移m个单位得到的点分别为A′（-1+m，-1），B′（-1+m，3），
C′（-3+m，-3）.
 ∴ ①AB中点坐标（-1+m,1）在y=[image: image22.png]


上，
∴1×（-1+m）=3.
∴m=4.
∴②AC中点坐标（m-2,-2）在y=[image: image23.png]


上.
∴-2×（m-2）=3
∴m=0.5.
∴ ③BC中点坐标（m-2,0）不可能在y=[image: image24.png]


上.
故答案为：4或0.5.
【分析】依题可得A（-1，-1），B（-1，3），C（-3，-3）向右平移m个单位得到的点分别为A′（-1+m，-1），B′（-1+m，3），
C′（-3+m，-3）；分①AB中点坐标（-1+m,1）在y=[image: image25.png]


上.，②AC中点坐标（m-2,-2）在y=[image: image26.png]


上.；③BC中点坐标（m-2,0）在y=[image: image27.png]


上；这三种情况讨论，从而得出答案。    
18、【答案】[image: image28.png]=5y




【考点】等腰三角形的性质，勾股定理，菱形的性质，解直角三角形                
【解析】【解答】解：连接BE、AE交FG于点O,
∵菱形ABCD中，AB＝2，∠A＝60°，E为CD中点，
∴BE⊥CD,CE=1,BC=2,∠C＝60°,∠ABC＝120°,
∴BE=[image: image29.png]


,∠CBE＝30°,
∴∠FBE＝90°,
∴AE=[image: image30.png]


=[image: image31.png]


=[image: image32.png]


.
∵△AGF翻折至△EGF，
∴△AGF≌△EGF,
∴AF=EF,∠AFG＝∠EFG,
在Rt△EBF中，设BF=x,则AF=EF=2-x,
∴（2-x）2=x2+（[image: image33.png]


）2
∴x=[image: image34.png]N



,EF=[image: image35.png]e



,
又∵AG=EG,AF=EF,
∴GF垂直平分AE，
∴EO=[image: image36.png]


.
∴FO=[image: image37.png]


=[image: image38.png]


=[image: image39.png]o=




在Rt△EOF中.
∴cos∠EFG=[image: image40.png]


=[image: image41.png][T



.
故答案为：[image: image42.png][T



.
[image: image43.png]



【分析】连接BE、AE交GF于点O,在菱形ABCD中，AB＝2，∠A＝60°，E为CD中点，以及图形的翻折，可以求出BE[image: image44.png]


， BF，EF，AE，
根据AG=EG,AF=EF,得出GF垂直平分AE，从而求出EO，FO，最后在Rt△EOF中，利用三角函数定义即可得出答案.    
三、<b >解答题（6+8+8+10+10+10+12+14，共78分）</b>  

19、【答案】解：原式=4-x2+x2+4x-5.
             =4x-1.
 ∵x=[image: image45.png]


.
∴原式=4×[image: image46.png]


-1.
         =6-1.
         =5.                    
【考点】多项式乘多项式，平方差公式                
【解析】【分析】根据平方差公式和多项式乘以多项式的法则先化简再求值即可得出答案。    
20、【答案】（1）解：画出下列其中一个即可.
[image: image47.png]5
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（2）解：
[image: image48.png]B A'B'C HFREN = M.




【考点】作图-轴对称变换，作图-旋转变换                
【解析】【分析】（1）根据轴对称图形的定义即可画出三角形.
（2）根据中心对称图形的定义即可画出旋转后的三角形.    
21、【答案】（1）解：依题可得：300×（1-30%-25%-25%）=60（尾）.
答：实验中“宇港”品种鱼苗有60尾.
（2）解：依题可得：300×30%×80%=72（尾）.
答：实验中“甬岱”品种鱼苗有72尾成活.
补全条形统计图如下：
[image: image49.png]o2& s
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（3）解：依题可得：
“宁港”品种鱼苗的成活率为：[image: image50.png]


×100%=85%.
“甬岱”品种鱼苗的成活率为：[image: image51.png]i b4



×100%=74.6%.
“象山港”品种鱼苗的成活率为：[image: image52.png]SIS



×100%=80%.
答：“宁港”品种鱼苗的成活率最高，应选“宁港”品种进行推广.                    
【考点】扇形统计图，条形统计图                
【解析】【分析】（1）根据总体乘以部分所占总体的百分数得出答案.
（2）根据总体乘以部分所占总体的百分数得出答案.
（3）根据部分除以总体求出各品种鱼苗的成活率，从而得出答案.    
22、【答案】（1）解：如图，过点A作AD⊥OC于点D.
      又∵AC=AO.
      ∴CD=DO.
      ∴S△ADO=[image: image53.png]


S△ACO=6.
      ∴k=-12.
[image: image54.png]



（2）解：由图像可知：χ＜-2或0＜χ＜2.                    
【考点】反比例函数的性质，反比例函数系数k的几何意义                
【解析】【分析】（1）如图，过点A作AD⊥OC于点D，根据等腰三角形的性质可以得出S△ADO=[image: image55.png]


S△ACO=6；从而求出k的值.
（2）从图像可以得出答案.    
23、【答案】（1）解：设甲种商品的销售单价是χ元，乙种商品的销售单击是y元.
       根据题意，得[image: image56.png]



       解得：[image: image57.png]



       答：甲种商品的销售单价是900元，乙种商品的销售单价是600元.
（2）解：设销售甲产品a万件，则销售乙产品（8-a）万件.
       根据题意，得900a+600(8-a)≥5400，
       解得：a≥2.
       答：至少销售甲产品2万件                    
【考点】二元一次方程组的应用，一元一次不等式的应用                
【解析】【分析】（1）设甲种商品的销售单价是χ元，乙种商品的销售单击是y元；根据题意可列出二元一次方程组，解之即可.
（2）设销售甲产品a万件，则销售乙产品（8-a）万件； 根据题意列出一元一次不等式方程，解之即可.    
24、【答案】（1）证明：在矩形ABCD中，AD=BC，∠BAD=∠BCD=90°.
       又∵BF=DH,
       ∴AD+DH=BC+BF
       即AH=CF.
       在Rt△AEH中，EH=[image: image58.png]


.
       在Rt△CFG中，FG=[image: image59.png]


.
       ∵AE=CG，
       ∴EH=FG.
       同理得，EF=HG.
       ∴四边形EFGH为平行四边形.
（2）解：在正方形ABCD中，AB=AD=1.
       设AE=x，则BE=x+1.
       ∵在Rt△BEF中，∠BEF=45°.
       ∴BE=BF.
       ∵BF=DH,
       ∴DH=BE=x+1.
       ∴AH=AD+DH=x+2.
       ∵在Rt△AEH中，tan∠AEH=2，
       ∴AH=2AE.
       ∴2+x=2x.
       ∴x=2.
       即AE=2.                    
【考点】等腰三角形的性质，勾股定理，平行四边形的判定，矩形的性质，解直角三角形                
【解析】【分析】（1）在矩形ABCD中，AD=BC，∠BAD=∠BCD=90°.根据BF=DH,得出AH=CF.根据勾股定理 EH=[image: image60.png]


.FG=[image: image61.png]


.
 由AE=CG得出EH=FG.EF=HG；从而证明四边形EFGH为平行四边形.
（2）在正方形ABCD中，AB=AD=1； 设AE=x，则BE=x+1；在Rt△BEF中，∠BEF=45°.得出BE=BF=DH=x+1；AH=AD+DH=x+2.
在Rt△AEH中，利用正切即可求出AE的长.    
25、【答案】（1）解：把点C（6，[image: image62.png]


）代入抛物线得:[image: image63.png]


=9+[image: image64.png]


+c.
解得c=-3.
当y=0时，[image: image65.png]N



x2+[image: image66.png]N



x-3=0.
解得：x1=-4,x2=3.
∴A(-4,0).
设直线AC的函数表达式为：y=kx+b(k≠0）.
把A(-4,0)，C（6，[image: image67.png]


）代入得：
[image: image68.png]



解得：[image: image69.png]



∴直线AC的函数表达式为：y=[image: image70.png]


x+3.
（2）①证明：∵在Rt△AOB中，tan∠OAB=[image: image71.png]


=[image: image72.png]


.
           在Rt△AOB中，tan∠OAD=[image: image73.png]


=[image: image74.png]


.
          ∴∠OAB=∠OAD.
          ∵在Rt△POQ中,M为PQ中点.
          ∴OM=MP.
          ∴∠MOP=∠MPO.
         又 ∵∠MOP=∠AON.
          ∴∠APM=∠AON.
          ∴△APM∽△AON.
②解：如下图，过点M作ME⊥x轴于点E.
∵OM=MP.
∴OE=EP.
又∵点M的横坐标为m.
∴AE=m+4,AP=2m+4.
∵tan∠OAD=[image: image75.png]


.
∴cos∠EAM=cos∠OAD=[image: image76.png]b



.
∴AM=[image: image77.png]L fn



AE=[image: image78.png]


.
∵△APM∽△AON.
∴[image: image79.png]


=[image: image80.png]Sl



.
∴AN=[image: image81.png]


=[image: image82.png]


.
[image: image83.png]



【考点】待定系数法求一次函数解析式，相似三角形的判定与性质，解直角三角形                
【解析】【分析】(1)把点C（6，[image: image84.png]


）代入抛物线求出c的值，令y=0求出A点坐标，再用待定系数法求出直线AC的函数表达式.
(2)①在Rt△AOB中，tan∠OAB=[image: image85.png]


=[image: image86.png]


.  在Rt△AOB中，tan∠OAD=[image: image87.png]


=[image: image88.png]


.从而得出∠OAB=∠OAD；在Rt△POQ中,M为PQ中点得出OM=MP.∠APM=∠AON；从而证明△APM∽△AON.
②如上图，过点M作ME⊥x轴于点E；由OM=MP.得出OE=EP；点M的横坐标为m；得出AE=m+4,AP=2m+4.
根据tan∠OAD=[image: image89.png]


.求出cos∠EAM=cos∠OAD=[image: image90.png]b



；再根据△APM∽△AON；得出AN=[image: image91.png]


=[image: image92.png]


.    
26、【答案】（1）解：在半对角四边形ABCD中，∠B=[image: image93.png]


∠D，∠C=[image: image94.png]


∠A.
      ∵∠A+∠B+∠C+∠D=360°，
      ∴3∠B+3∠C=360°.
      ∴∠B+∠C=120°.
      即∠B与∠C的度数之和120°.
（2）证明：在△BED和△BEO中，
      [image: image95.png]2 EBD= £ EBO




.
      ∴△BED≌△BEO（SAS）.
      ∴∠BDE=∠BOE.
      又∵∠BCF=[image: image96.png]


∠BOE.
      ∴∠BCF=[image: image97.png]


∠BDE.
      如下图，连结OC.
      设∠EAF=[image: image98.png]


.则∠AFE=2∠EAF=2[image: image99.png]


.
      ∴∠EFC=180°-∠AFE=180°-2[image: image100.png]


.
      ∵OA=OC,
      ∴∠OAC=∠OCA=[image: image101.png]


.
      ∴∠AOC=180°-∠OAC-∠OCA=180°-2[image: image102.png]


.
      ∴∠ABC=[image: image103.png]


∠AOC=[image: image104.png]


∠EFC.
      ∴四边形DBCF是半对角四边形.
[image: image105.png]



（3）解：如下图，作过点OM⊥BC于点M.
     ∵四边形DBCF是半对角四边形，
     ∴∠ABC+∠ACB=120°.
     ∴∠BAC=60°.
     ∴∠BOC=2∠BAC=120°.
     ∵OB=OC
     ∴∠OBC=∠OCB=30°.
     ∴BC=2BM=[image: image106.png]


BO=[image: image107.png]


BD.
     ∵DG⊥OB,
     ∴∠HGB=∠BAC=60°.
     ∵∠DBG=∠CBA,
     ∴△DBG[image: image108.png]


△CBA.
     ∴[image: image109.png]SADBG
S, amc



=[image: image110.png]3



2=[image: image111.png]


.
     ∵DH=BG,BG=2HG.
     ∴DG=3HG.
     ∴[image: image112.png]SpBHG
S, s0c



=[image: image113.png]



     ∴[image: image114.png]SABHG
Saamc



=[image: image115.png]


.
[image: image116.png]



【考点】三角形内角和定理，全等三角形的判定与性质，等腰三角形的性质，含30度角的直角三角形，相似三角形的判定与性质                
【解析】【分析】（1）在半对角四边形ABCD中，∠B=[image: image117.png]


∠D，∠C=[image: image118.png]


∠A；根据四边形的内角和为360°，得出∠B与∠C的度数之和.
（2）如图连接OC，根据条件先证△BED≌△BEO，再根据全等三角形的性质得出∠BCF=[image: image119.png]


∠BOE=[image: image120.png]


∠BDE；设∠EAF=[image: image121.png]


.则∠AFE=2∠EAF=2[image: image122.png]


得出∠EFC=180°-∠AFE=180°-2[image: image123.png]


；再根据OA=OC得出∠OAC=∠OCA=[image: image124.png]


， 根据三角形内角和得出∠AOC=180°-∠OAC-∠OCA=180°-2[image: image125.png]


；从而得证.
（3）如下图，作过点OM⊥BC于点M，由四边形DBCF是半对角四边形，得出∠ABC+∠ACB=120°，∠BAC=60°.∠BOC=2∠BAC=120°；再由OB=OC，得出∠OBC=∠OCB=30°.BC=2BM=[image: image126.png]


BO=[image: image127.png]


BD；根据△DBG～△CBA得出答案.        
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